

2016年中国技能大赛——全国工业机器人技术应用技能大赛

简 报

第 4 期

全国工业机器人技术应用技能大赛组委会办公室 2016年9月19日

全国工业机器人技术应用技能大赛

组委会办公室第一次全体会议在京召开

为扎实推进全国工业机器人技术应用技能大赛工作，明确后续工作重点，部署下一步工作任务，2016年9月13日全国工业机器人技术应用技能大赛组委会办公室在京召开了第一次全体会议。会议由大赛组委会办公室（以下简称办公室）主任徐玉彬主持。工业和信息化部装备工业司、人事教育司、人力资源社会保障部职业能力建设司、教育部职业教育与成人教育司、中国就业培训技术指导中心、中国电子学会战略研究与咨询服务中心、工业和信息化部教育与考试中心有关领导参加会议。会上，大赛执委会主任周明就前一阶段各省选拔推荐工作情况，大赛技术、宣传、决赛场地设备等方面工作进展向办公室全体成员做了详细汇报。与会代

表对执委会工作给予充分肯定，并提出了很多指导性建议。最后，徐玉彬主任对后续工作提出明确要求：一要加强对各省市选拔推荐工作的指导，做好服务工作；二要加强宣传工作，大赛官网内容要及时更新，做好与部办公厅新闻处的协调沟通工作；三要细化大赛倒计时工作安排，开好专家评审会和技术说明会，做好环境搭建、平台安装及设备调试工作，做好保密各项工作；四要做好选手资格审核报名工作；五要对裁判、监督、仲裁、技术支持等相关工作人员进行培训；六要做好后勤保障工作。

全国工业机器人技术应用技能大赛专家委员会

第二次全体会议在京召开

2016年9月19日，全国工业机器人技术应用技能大赛专家委员会第二次全体会议在北京召开。大赛组委会办公室（以下简称办公室）主任徐玉彬出席会议并讲话，会议由办公室副主任周明主持。徐玉彬主任向与会专家介绍大赛前期各项筹备工作的进展，对大赛工作提出了具体要求：以技能大赛促进工匠精神的培育，带动产教融合的发展，推动《中国制造2025》技能人才培养。周明副主任介绍了大赛技术方案的修订情况，要求大赛技术工作做到“四个统一”，即统

一比赛关键设备，统一比赛要求，统一竞赛试题，统一评判标准与对评判标准的掌握。会上，专家委员会专家对大赛命题方案与样题进行了介绍。专家组组长李瑞峰带领与会专家对命题方案与样题进行了认真研讨，专家充分发挥大赛智库作用，对命题方案、题库建设与竞赛流程等方面提出了很多建设性意见，为下一步开好大赛技术说明会、做好比赛命题与实施工作奠定了良好的技术基础。